

16 ИЮНЯ

ЧЕТВЕРГ
1938 года

СТАЛИНЕЦ

№ 66 (164)

ВЫХОДИТ 12 РАЗ
В МЕСЯЦ
ЦЕНА № 5 КОПЕЕК

Орган РК ВКП(б), РК союза и управления завода № 402.

БЛЕСТЯЩАЯ ПОБЕДА

блока коммунистов и беспартийных

Итоги выборов в Верховный Совет
Грузинской ССР

Выборы в Верховный Совет Грузинской ССР состоявшиеся 12 июня 1938 года, закончились блестящей победой блока коммунистов и беспартийных. За кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 99,6 процента избирателей, участвовавших в голосовании.

На основе самой демократичнейшей в мире сталинской Конституции трудящиеся Грузии избрали высший орган государственной власти республики. В Верховный Совет Грузинской ССР избрано 237 депутатов — достойнейших сынов народа, передовых борцов за дело Ленина—Сталина.

Из общего количества один миллион 898 тысяч, имеющих право голоса на выборах в Верховный Совет Грузинской ССР, приняло участие в голосовании один миллион 883 тысячи 608 избирателей, что составляет 99,2 процента от общего количества граждан пользующихся правом голоса.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Грузинской ССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных один миллион 876 ты-

сяч 391 человек, что составляет 99,6 процентов всего числа участвовавших в голосовании.

По городу Тбилиси из 296 тысяч 770 избирателей приняло участие в голосовании 296 тысяч 510 человек, или 99,9 процента всех избирателей. За кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных голосовало 294 тысячи 881 человек или 99,5 процента, принявших участие в голосовании.

Грузинский народ гордится, что его первым депутатом является тов. И.В. Сталин. Грузинский народ гордится тем, что его депутатом является соратник великого Сталина — глава Советского правительства В. М. Молотов. В Верховный Совет избраны лучшие представители рабочих, крестьян, советской интеллигенции. Среди них: руководитель большевиков Грузии А. П. Берия, один из старейших ученых Грузии — профессор Тбилисского государственного университета Джавахишвили, лучший стахановец паровозо-вагоноремонтного завода имени Сталина Девсрашвили, народный артист Союза ССР Васадзе и другие. (ТАСС).

Итоги выборов в Верховные
Советы
Аджарской и
Абхазской АССР

Из общего количества 107 тысяч 662 избирателей, имеющих право голоса, на выборах в Верховный Совет Аджарской АССР участвовало 107 тысяч 72, что составляет 99,5 процента. Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Аджарской АССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 106 тысяч 494 человека, что составляет 99,5 процента по отношению к участвовавшим в выборах.

Из общего количества 156 тысяч 496 избирателей Абхазской АССР приняло участие в голосовании 155 тысяч 68, или 99 процентов. Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Абхазской АССР голосовало за кандидатов сталинского блока коммунистов и беспартийных 154 тысячи 161 человек, что составляет 99,4 процента от числа голосовавших. (ТАСС).

XIV съезд
коммунистической
партии
(большевиков)
Украины

13 июня в Киеве в обстановке исключительного подъема открылся 14-й съезд коммунистической партии (большевиков) Украины. В президиум съезда избираются товарищи Хрущев, Бурмистенко, Коротченко, Диканов, Кривонос и другие — всего 27 человек.

Промышленные и сельскохозяйственные возглавляемые делегаты встречают почетным президентом съезда товарища Сталина, Молотова, Кагановича, Ворошилова, Калинина, Микояна, Андреева, Джанаева, Ежова, Чубаря, Хрущева, Дмитрова, Тельмана и Хозе Диаса.

Под бурные долго неслышимые овации почетным председателем съезда избирается великий вождь народов товарищ Сталин.



Плакат работы художника В. Стенберга, выпущенный Извозком.
Рис. с репродукции Союзфото («Прессклише»).

Голосуйте за кандидата
сталинского блока т. Вольнского
Резолюция собрания избирателей
98 избирательного участка

С чувством величайшей гордости за свои завоевания, достигнутые за 20 лет Октябрьской социалистической революции, народы Российской Советской Федеративной Социалистической республики встречают всенародный праздник день выборов в Верховный Совет РСФСР.

Приближается день выборов, мы избиратели 98-го избирательного участка завода 402 встретим этот исторический праздник еще большей сплоченностью вокруг ВКП(б), нашего любимого вождя и учителя всего прогрессивного человечества товарища Сталина.

Готовясь ко дню выборов Верховного Совета, мы выполнили указания Иосифа Виссарионовича Сталина о быстрейшем окончании строительства завода и в стахановский месячник умножили ряды стахановцев, устроили все производство в наилучшем и привлекательном виде выборов с новыми производственными победами.

Под знаменем партии Ленина—Сталина в блоке коммунистов с беспартийных мы избиратели 98 из-

бирательного участка все, как один, в день выборов являемся к избирательным урнам и отдаем свои голоса за Семена Васильевича Вольнского.

Трудящиеся нашей страны выдвинули кандидатами в депутаты Верховного Совета РСФСР лучших представителей народа, воспитанников партии Ленина—Сталина, глубоко преданных делу коммунистической партии и советскому правительству. Одним из таких сынов является тов. Вольнский — заместитель наркома машиностроения, которого рабочие, инженерно-технические работники и служащие завода 402 выдвинули кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Мы призываем всех избирателей завода 402 и Архангельского — Солюмбалского округа в день выборов — 26 июня явиться к избирательным урнам и отдать свой голос за Семена Васильевича Вольнского. Да здравствует блок коммунистов и беспартийных! Да здравствует творец самой демократичнейшей в мире Конституции Иосиф Виссарионович Сталин!

Итоги выборов в Верховный Совет
Армянской ССР

Из 611 тысяч 649 человек, имеющих право голоса в выборах в Верховный Совет Армянской ССР, состоявшихся 12 июня, приняло участие 605 тысяч 907 человек, что составляет 99,06 процента.

Во всех избирательных округах по выборам в Верховный Совет Армянской ССР за кандидатов блока коммунистов и беспартийных голосовало 603 тысячи 469 человек, что составляет 99,6 процента всего числа, участвовавших в голосовании.

В Верховный Совет Армянской ССР избрано 236 депутатов. Депутаты все без исключения являются кандидатами блока коммунистов и беспартийных. Ис-

236 депутатов — 156 коммунистов и 100 беспартийных. Женщин среди депутатов 65, мужчин — 161. По округу СК № 1 города Еревана депутатом Верховного Совета Армянской ССР избран всенародный кандидат великий вождь народов товарищ Сталин. По Геларташскому округу номер 33 города Еревана избран ближайший соратник великого Сталина глава Советского правительства товарищ Молотов. По заводскому округу номер 9 города Еревана избран ближайший соратник великого Сталина заместитель председателя Совнаркома СССР тов. Микоян. (ТАСС).

Избирательное строительство завода № 402, голосуйте за Семена Васильевича ВОЛЫНСКОГО!

В избирательном участке № 106

В избирательном участке № 106 на Кульме широко развернулась подготовительная работа ко дню выборов в Верховный Совет РСФСР. Все избиратели (их 223 человека) проверили себя в списках избирателей. При проверке обнаружено 9 ошибок ко фамилиям, именам и отчества избирателей.

Вновь прибывшие граждане подали заявления с просьбой включить их в список избирателей и мы, поступая согласно избирательного закона республики, разослали эти заявления.

Агитаторы разъясняют избирателям Конституцию, Положение о выборах в Верховный Совет РСФСР и биографию кандидата тов. Волынского.

Лучшими агитаторами являются А. Орлов, И. Цветков, И. Постников. Они уже провели по семь бесед в бараках и домах. Но есть агитаторы, которые уделяют недостаточное внимания работе. Такими являются И. Боголанов, А. Корельский. Они провели всего лишь по три беседы.

Избирательный участок уже оборудован. В день выборов в нем будет работать буфет. Есть различные музыкальные инструменты: гармошка, балабайка, гитара. На случай непогоды можно будет в помещении весело и культурно провести время.

Председатель избирательной комиссии № 106.



Тов. С. В. Волынский.

Верный сын народа

Окружной избирательной комиссией по нашему Архангельскому - Соломбальскому избирательному округу зарегистрирована кандидатура в депутаты Верховного Совета Семена Васильевича Волынского.

Когда читаешь биографию тов. Волынского, то видишь, что он за все годы верде и всюду показал себя верным сыном нашего народа, стойким большевиком, твердым проводником ленинско-сталинской политики, неустанным борцом за построение социалистического общества.

Тов. Волынский достоин оправдать высокое доверие избирателей.

Токарь-стахановец завода «Кружная кузница» П. Реяня.

«Оправдать высокое доверие»

На доверенных лиц возлагается ответственная и почетная задача вести агитацию за выдвинутого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР по Архангельскому - Соломбальскому округу тов. Волынского. Это большое почетное доверие комсомольцев Докера, Прохорова, Мамонтова оправдывать с честью. Несмотря на перегруженность на производстве, их ежедневно можно видеть на избирательных участках.

Доверенный тов. Докер работает на 97 избирательном участке. Он сам лично возглавлял агитационно-массовую работу, систематически проводит инструкторя за агитаторами и сам является примерным агитатором в обществинах. При проверке списков избирателей он беседует индивидуально с каждым избирателем и разъясняет биографию тов. Волынского.

Комсомольцы—доверенные Прохоров и Мамонтов не только пользуются

уважением на избирательном участке, но и на производстве, они являются лучшими стахановцами тов. Мамонтов тепер в д в н у т из шоферов начальником колонны автотракта.

Работа в избирательной комиссии по выборам в Верховный Совет РСФСР тов. Прохорова опыт своей работы переносит теперь на свой избирательный участок. Он сам лично побывал почти во всех домах.

На ряду с хорошей работой доверенных комсомольцев И. Смирнов, Горюнов пока не оправдывают это доверие. Они не возглавляли работу на своих избирательных участках с агитаторами и работа доверенных в обществинах не чувствуется. Они даже не знают, кто к ним пришел, кто из агитаторов прикреплен к избирательному участку. Биографии тов. Волынского тов. Смирнов на избирательном участке бывает редким гостем.

А. Михин.

Домохозяйки готовятся к выборам

Домохозяйки 30 барака собрались послушать агитатора 89 избирательного участка тов. Уткина. Все успели в кружок и внимательно слушали рассказы тов. Уткина о Положении о выборах в Верховный Совет РСФСР.

Когда зачитывали биографию С. В. Волынского, то две, рядом сидевшие

старушки Лебедева и Домашина, покачивали головой и говорили:

«Зот человек—сын рабочий простой, слесарь выучился до заместителя наркома.»

Беседа прошла оживленно. Домохозяйки пообещали еще раз собраться и послушать занимательную беседу о выборах.

В. Корзнев.

Собрание избирателей

13 июня состоялось собрание избирателей 95 избирательного участка (контора гражданстрой). На собрании участвовало свыше 450 избирателей.

Доверенный тов. Коваленко на собрании в своем выступлении рассказал избирателям о задачах окружного предвыборного собрания.

В прениях выступили: Романов, Зорин, Смирнов, Горбунов и другие. Выступающие товарищи призвали избирателей крепить блок коммунистов и беспартийных в проводимых выборах.

Избиратель т. Смирнов

выступил заявил: В день выборов в Верховный Совет РСФСР я буду голосовать за нашего кандидата—первого сына большевистской партии тов. Волынского С. В. и призываю голосовать за него всех избирателей.

Собрание единодушно приняло резолюцию, призывающую всех избирателей к активному участию в выборах и укреплению сталинского блока коммунистов и беспартийных.

После собрания выступила агитбригада завода № 402.

Новиков.

НАША РОДИНА СОВЕТСКИЙ КАЗАХСТАН

К востоку от низовьев Волги раскинулись необъятные просторы Казахской ССР. На севере Советский Казахстан граничит с РСФСР, на юге — с Туркменской, Узбекской и Киргизской республиками, на Востоке — с Китаем.

Природа наделила Казахстан неисчислимыми богатствами. В центре Казахстана расположено богатейший угольный бассейн — Карагандя, неподалеку от него — богатый медью Джезказган. близ озера Балхаш — Коунрадские медные рудники, на реке Эмбе — нефтяные месторождения. В Казахстане находится более половины всех имеющихся в СССР запасов меди, спина и цинка. Одна из богатств Казахстана — это богатства лежалки под спудом.

Русский народ, завоевавший Казахстан, поработил казахский народ. 40—50 миллионов достигли луч-

ших земель были отняты у казахского трудового крестьянства и отданы русским помещикам, кулакам и царским чиновникам. Казахи были отгеснены в бесплодные пустыни, где только было вести лишь примитивное кочевое хозяйство. Местные феодалы — ханы, бай и муллы вкупе с царскими стражниками жестоко эксплуатировали трудовой казахский народ, держали его в темноте и невежестве.

Только Великая Октябрьская социалистическая революция освободила казахский народ от оков рабства, избавила его от помещиков, капиталистов, ханов и баев.

Огромная помощь была оказана казахскому коммунистической партии и правительству Советского Союза. Русский рабочий класс протянул братскую руку помощи казахскому народу. Русские рабочие,

специалисты, ученые по воле партии пришли в Казахстан и помогли казахскому народу построить фабрики, заводы, совхозы, открыли новые месторождения полезных ископаемых, проложили железные дороги. Они помогли бывшим кочевникам—казахам овладеть чудесными машинами, освоить новую технику в промышленности и сельском хозяйстве. Из ахчи отсталого края Казахстан превратился в индустриально-аграрную республику.

За годы советской власти в Казахстане возникло много крупных очагов промышленности. Карагандинский угольный бассейн (после Донбасса и Кузбасса) угольной базой СССР. Построены также крупные предприятия, как Чимкентский свинцовый завод, Ульбинский гидроэлектростанция, Актобинский химический комбинат, крупный мясокомбинат в Семипалатинске, ряд предприятий пищевой промышленности и др. С каждым годом увеличивается добыча нефти

в Урало-Эмбинском районе. Поставлена промышленная добыча золота, никеля, олова, сурьмы, калийных солей и других ископаемых. У озера Балхаш строится крупнейший в СССР мелководный комбинат, который в этом году войдет в строй. Он будет давать 50 тыс. тонн меди в год.

С ростом промышленности в Казахстане вырос рабочий класс. Бывшие батраки и кочевники стали квалифицированными рабочими.

Казахстан имеет теперь крупное сельское хозяйство. В 7.750 колхозах объединено 95 процентов крестьянских хозяйств. В республике 285 МТС и более 150 совхозов. На полях Казахстана работают свыше 24 тыс. тракторов, больше 7.700 комбайнов и тысячи других машин. За последние пять лет посевные площади увеличились почти на 1 миллион гектаров. И соотавляют сейчас около 6 миллионов гектаров.

Теперь в республике 8 тысяч начальных, непол-

ных и средних школ. В них учится 1 миллион детей (до революции было всего 11 средних школ). В Казахстане при царизме не было ни одного вуза, тепер — 21 вуз, 118 техникумов, откуда выходят новые кадры.

Огромных успехов в социалистическом строительстве казахский народ добился под руководством славной коммунистической партии и великого вождя народов — тов. а р ш а Сталина.

Достижения Советского Казахстана были бы еще больше, если бы не позлалась работа врагов народа — троцкистско-бухаринских и национал-фашистских шпионов, пытавшихся восстановить в Казахстане байско-феодалные порядки, надеть ярмо иностранного капитала на казахский народ. Враги поймааны, основные вражьи гнезда разрушены.

Ко дню выборов в Верховный Совет своей республики казахский народ идет сплоченными рядами вокруг партии Ленина—Сталина.

РАБОТАТЬ С РЕЗЕРВАМИ ПАРТИИ

В центре внимания отчетно-выборного собрания партийной организации автопарка стоял вопрос об отсутствии роста партийной организации автопарка. В августе 1937 года партийная организация автопарка совершенно не росла, несмотря на то, что в автопарке имеются хорошо проверенные люди—стахановцы производства.

Вновь избранный партком, приступая к выполнению решения отчетно-выборного собрания, основной задачей поставил наращивание работы с массами, беспартийными большевиками, сочувствующими и комсомольцами с тем, чтобы за счет лучших из них пополнить ряды партии. Начало этой работы уже дает некоторые результаты. В июне в партком при автопарке поступило заявление о приеме в кандидаты в члены партии одного из сочувствующих тов. Сафронова.

Тов. Сафронов работает кузовом. От лучших стахановцев автопарка. Является агитатором, он постоянно ведет агитационно-массовую работу с избирателями нашего участка. Партком, разбирая заявление Сафронова, постановил: «рекомендовать общему партийному собранию принять Сафронова кандидатом в члены партии».

За счет лучших производственников пополняется и группа сочувствующих. Сейчас принята в группу сочувствующих старший механик 6-7 колонны тов. Дроздов.

За последнее время наша партийная организация выдвинула на избирательную работу лучших производственников, способных на деле оправдать доверие пар-

тии. К числу таких можно отнести тов. Волова—члена ВКП(б). Он до этого работал диспетчером. Сейчас выдвинул начальником колонны. Тов. Мамонтов—член ВКП(б), работал шофером, сейчас выдвинул начальником молодежной колонны. Кроме того тов. Мамонтов является доверенным по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Необходимо отметить, что наша партийная организация еще слабо выполняет решение отчетно-выборного собрания по вопросу технической учебы. До сегодняшнего дня у нас нет еще школ технической учебы. Нужно прямо заявить, что этим вопросом еще по настоящему мы не занимаемся. В ближайшей для нас хозяйственной жизни тов. Озова должен организовать школу технической учебы.



Тов. М. С. ЛАВРОВ—агитатор—бригадир стахановских бригад гражданства, выдвинутый на должность ассистента стахановского месяца его бригады выполнять нормы от 180 до 225 процентов.

Поряд парторганизацей сейчас стоит больше задачи. Главная из них—это подготовка к выборам в Верховный Совет РСФСР. Мы должны охватить всех избирателей нашего участка повседневной агитацией, ознакомить с биографией нашего кандидата в депутаты в Верховный Совет т. Волгинского. Необходимо разъяснить нашим избирателям Конституцию и технику голосования. Однако, в этом деле у нас есть большие недостатки. Отдельные агитаторы—коммунисты т. Кирюшичев, Котов и Сиротин агитируют оную работу раз в неделю—слабо.

Вторая основная задача в данный момент—это побольшевики выполнять план стахановского месяца, увязывая его с выборами в Верховный Совет.

Повышение революционной бдительности, развитие политической сознательности, благодушия и розовейша, быстрейшая ликвидация последствий предательства—в этом основа наших дальнейших успехов. Справилась ли наша партийная организация с этими задачами? Нужно сказать, что справилась пока еще слабо. У нас имеются факты прямого предательства на нашем производстве. В машине № 132 в коробе скоростей был обнаружен болт. Это одно уже дает нам знать, что враги народа стараются нам навредить. Задача каждого партийного и беспартийного большевика на нашем производстве это выше поднять революционную бдительность, разоблачать всех и всяких врагов и их приспешников.

С. Горбатов.
Секретарь партком.



О бдительности и ротове
Однажды грамотный барин
По просьбе волка выдал справку,
Что данный волк ест только травку.
В. Л. Мозоля.
(Из сборника «Советская сатира») Р. С. К. Теодорович (Пресскина)

Ваня Болотин помог задержать шпиона

ВЕЛОРУССКИЙ ВОЕННЫЙ ОКРУГ. Это было на днях в военном городе, находящемся вблизи западной границы. Рано утром из лесу вышел человек. Он быстро оглянулся вокруг, и убедившись, что никого нет, стремительно бросился к объективу. В тот момент, когда неизвестный подходил к водоканке, навстречу ему попался ученик ченчика Ваня Болотин.

—Вам, что здесь нужно?—спросил Ваня.
—Как что? Я приехал из центра и буду производить постройку,—бернито ответил неизвестный и пошел в сторону.
Почув, что-то неладное,

мальчик бросился к казармам. Но не успел он пробежать и десяти шагов, как чья-то тяжелая рука сдвинула его шею.

—Вот что: или получай,—сказал неизвестный, показывая мальчику большую сумму сверток денег,—или идишь провалу.
—Хорошо, давай деньги. Отныне руку от шен мальчишка, неизвестный стал развязывать узелок с деньгами. Воспользовавшись этим Ваня Болотин кричал во весь голос, бросился к казармам. Через несколько минут младший командир задержал неизвестного. Он оказался крупным иномом. (Кр. зв.)

ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ ВЫПОЛНИТЬ РЕШЕНИЯ ОТЧЕТНО-ВЫБОРНЫХ СОБРАНИЙ

Заключившиеся отчетно-выборные собрания первичных партийных организаций в области явились яркой демонстрацией огромного политического роста партийных масс, их большевистской организованности и сплоченности волею Сталинского Центрального Комитета ВКП(б). Коммунисты по-прежнему обсуждали отчеты партийных органов, смело вскрыли их ошибки. Резко критиковали коммунисты тех секретарей партков и парторгов, которые не сумели выполнить решение февральско-мартовского пленума ЦК ВКП(б) и указаний товарища Сталина об усилении связи с массами, об овладении большевизмом, об улучшении партийно-политической работы.

Больше месяца прошло после того как во многих

первичных организациях области закончились отчетно-выборные собрания. Партийные руководители должны были тщательно и глубоко изучить предложения коммунистов и неуклонно проводить их в жизнь.

У нас есть пример, когда партийные организации по-большевистски начали реализовывать решения отчетно-выборных собраний партков строителя тов. Маммаева) добился поголовного охвата трудящихся изучением избирательного закона, Конституции РСФСР и агитацией за кандидатов в депутаты Верховного Совета РСФСР. Вынося предложения коммунистов, Бардинский (затем Маммаева) вовлек в активную партийную работу всех коммунистов и сочувствующих. Все 17 че-

ловек из группы сочувствующих ведут агитационную работу на избирательном участке.

Пяндюловский район одним из первых закончил весенний сев, партийная организация района провела большую работу среди колхозников, мобиливала их на выполнение решений Центрального Комитета ВКП(б) и указаний товарища Сталина о борьбе за высокий урожай. Лучшее сево в других районах в Пяндюло развернуто и подготовит к выборам в Верховный Совет РСФСР.

Конечно, это только первые шаги новых партков. Многие партийные организации не вылезли по-настоящему за реализацию решений отчетно-выборных собраний и предложения коммунистов. В парторганизации Торгового порта по-прежнему плохо обстоит дело с работой партийных ячеек в партке долгое время лежат заявления лучших стахановцев о приеме их в ряды партии.

До дня выборов остается короткий срок. Задача партийных организаций состоит в том, чтобы немедленно исправить допущенные ошибки, выборы провести еще лучше, еще организованнее, чем замечательные выборы в Верховный Совет СССР.

На отчетно-выборных собраниях члены и кандидаты партийной организации подвергли резкой критике работу районных комитетов партии за их слабую помощь новым партийным организациям. Однако эта критика по-большевистски не воспринята многими руководителями райкомов партии. Руководство низовых организаций, помощью партийным кадрам непосредственно остается слабым участком.

Многие райкомы ВКП(б) крайне слабо реализуют предложения коммунистов об улучшении партийной пропаганды. Появились летние настроения: дескать и сотни кружков и школ партийной учебы прекратили работу. Пар-

тийные организации должны решительно покончить с неадекватной партийной работой. Устав партии обязывает каждого коммуниста, каждый руководитель партийной организации.

Большая работа проделана областной партийной организацией по вычерчиванию тригностско-бухаринских шпионов—агентов фашизма. Эта громадная очистительная работа, проделанная партией, закадила коммунистов, возбудила их умением разоблачать и громить врага, как бы искусно он ни укрывался. Каждый коммунист должен помнить указания товарища Сталина о капиталистическом окружении, которое пока существует, капиталистическое окружение, в нашу страну будут сыпаться фашистские агенты, различные вредители, диверсанты, шпионы. Выше революционную, классовую бдительность!

(Из передовой «Правды Севера» за 14 июня 1938 г.)

За рубежом

Английское правительство потребовало от Чехословакии откуп против Гейлениа (гитлеровской агентуре в Чехословакии).



Английский лжестеван: „Мадам, я на себя взяла смелость привести приятеля“. Рис. К. Теодорина (Пресскляше)

Итоги муниципальных выборов в Чехословакии

Двенадцатого июня состоялось третий (последний) тур выборов в муниципалитеты (органы местного самоуправления) Чехословакии.

Третий тур выборов вновь показал рост доверия широких народных масс к демократическим антифашистским партиям. Наибольший прирост голосов в районах с большинством чешского селения получили партии чешских социалистов и коммунистов. В сорока наиболее важных пунктах коммунистическая партия получила 33.481 голос вместо 28.394 голосов, полученных на парламентских выборах 1935 года. Наибольшие потери в чешских районах понесли фашистские группы.

В Словакии фашистские группировки в первую очередь агитировали польско-германского фашизма — партия словацких автономистов (Глинки) также понесла поражения. Например, в главном городе Словакии — Братиславе чешские социалисты, социал-демократы, агрария и другие партии получили 19 мандатов, коммунисты — 2 мандата, а партия Глинки только 6 мандатов.

В районах Сулетской области гейленионцы (гитлеровская агентура в Чехословакии) развернули исключительный террор и запугивали население угрозами вторжения германских войск в Чехословакию. Несмотря на это им удалось собрать не более 70 процентов всех голосов. Почти

повсюду в Судетской области антифашистские партии — коммунисты, немецкие социал-демократы и чешские демократические партии — сумели получить от 25 до 35 процентов общего числа голосов.

Газета французской коммунистической партии „Юманите“ указывает, что во время нынешних выборов в Чехословакии гейленионцы в ряде пунктов едва набрали те же голоса, которые были ими получены на предыдущих выборах. Газета пишет: „чешский народ проголосовал в пользу энергичной политики, в пользу сохранения независимости и единства Чехословакии“.

(ТАСС).

Пример бюрократизма

Девятого июня в мхатинской мастерской проспекта № 1 с 6 часов дня начался вылата заработной платы. В 11 час. 30 минут, когда в очереди осталось всего семь человек, кассир закрыл кассу, несмотря на то, что деньги на выдачу были.

— Касса работает только до половины двенадцатого, — сказал кассир, — приходите завтра.

Уговоры кассира длились долго, и только после того, как один из семи прогнал в помещение кассы и в течение 15 минут разъяснил кассиру и охраннику значение стхановского месячника, кассир был убежден и деньги выдал.

Д. Кузнецов.

НА ФРОНТАХ В КИТАЕ

Обзор военных действий

В настоящее время крупные военные действия в Китае сосредоточены главным образом в трех районах: в провинции Хенань, в смежной с ней провинции Шаньси (Северный Китай), в северной части провинции Чжецзян южной части провинции Аньфу — южнее реки Янцзы (центральный Китай).

Наступление японцев, встретившее решительное сопротивление китайцев, развернулось только в провинции Хенань. Захватив столицу этой провинции город Кайфу, японские войска, понесшие не задолго до этого большие потери при взятии Сючжоу, расступили теперь линию своего фронта и сами самым сильно ослабили его. Отдельные колонны японцев фанатически оккупированы китайскими войсками. Весь район военных действий вокруг занятого японцами города Чженчжоу затопляется, так как китайцы взорвали дамбы на реке Хуанхе. Это затрудняет дальнейшее продвижение японцев.

В провинции Шаньси китайские войска продолжают оказывать полное сопротивление японцам. В результате последних военных операций в этом районе уничтожено японцев около сорока уездов. В центральном Китае японские морские силы готовятся к крупным военным операциям в районе юго-западнее Уху, чтобы

двигаться дальше по реке Янцзы. По сведениям китайского штаба в этом районе сконцентрировано свыше 50 японских военных кораблей.

Японская авиация продолжает бомбардировать Кантон (южный Китай). За последние две недели в результате японских бомбардировок количество жертв в Кантоне составляет от 15 до 20 тысяч мирных жителей.

Китайские партизаны развивают активные операции в тылу у японцев.

Семнадцать уездов провинции Хбей (Северный Китай) полностью находятся под контролем китайских партизан. Партизаны организовали в этих уездах свое правительство, которое выполняет распоряжения центрального правительства Китая. В этих 17 уездах живет свыше 7 миллионов человек. В распоряжении партизан — автомобильный транспорт, огнестрельное оружие. Не менее 500 тысяч крестьян проходят здесь серьезную военную подготовку.

Китайская армия при поддержке всего народа крепнет в боях с японскими захватчиками. Кровавая расправа над мирным населением, зверские бомбардировки мирных городов показывают лишь бессилье японской военщины, которая не в состоянии покорить китайский народ.

(ТАСС).

СТОЯНКА ДОИСТОРИЧЕСКОГО ЧЕЛОВЕКА

На днях рабочие пригородного хозяйства Архангельского городского совета рыли колодец. На глубине трех метров они обнаружили — черепки глиняной посуды, два керамических иконечника копий, кости довольно крупных

животных, кости птиц, рыб, окаменевшую лягушку.

Научные работники, осмотревшие это место, заявили, что находка представляет большой интерес. Установлено, что на этом месте была стоянка доисторического человека.

Укротить хулигана

Бригада хорошо спяная, работает дружно. Но ее работе мешает бывший член бригады Шайдулин, который не так давно уволен с работы за выход на работу в пьяном виде. Шайдулин 9 июня попался пьяным и набросился с ножом на бригадирку Т. Зайруллину и Гараява, и теперь грозит им.

У тов. Гараява Шайдулин взял новый пиджак и выбросил в урну. Спрашивается, почему командант дома и органы милиции ничего не сделали для того, чтобы унять этого хулигана?

Тожичев.

План сева яровых выполнен на 99 процентов

На 10 июня по Союзу посеяно 83 миллиона 589 тысяч га яровых — 99 процентов плана. Колхозники посеяно 76 миллионов 706 тысяч га, совхозами — 6 миллионов 883 тысячи га. Сев колосовых, хлопка, сахарной свеклы, подсолнучи был завершен полностью еще в прошлом месяце. Колхозники выполнили также план сева льна.

(ТАСС).

ВЫПЛАТА ВЫИГРЫШЕЙ

Сберегательные кассы строительных заводов № 402 продолжают оплату выигрышей по Заиму укрепления обороны Союза ССР. За первые пять дней оплачено 107 выигрышей на 9.200 рублей. Наибольшее количество выигрышей в лотереи предьявлено в сберкассах на 3-м участке (78 выигрышей на 6.820 рублей).

Среди оплаченных выигрышей свыше 200 руб. 8 выигрышей.

Воронцов.

По свободным неопубликованным материалам

О плохой работе директора столовой № 1

В редакцию газеты „Сталинец“ поступило письмо о плохой работе директора столовой № 1 Орлова. Письмо было послано для приятия мар директору торгового тов. Капелникову. Заместитель директора торгового Кушников отвечает, что корреспонденция правильно критикует недостатки столовой.

По вопросу обслуживания столовой № 1 проведено специальное собрание с участвующими в этом Орлов, как несправляющийся с работы снимается.

И. о. отв. редактора С. Маврин.

ЛЕТНИЙ ТЕАТР
16 июня
«ЦЫГАНКА АЗА»
Талон № 13.
17 июня
«МАРУСЯ БОГУСЛАВКА»
Талон № 14.
Начало спектаклей в 9 час.
Касса открыта с 3 час. дня.

КИНО
16, 17, и 18 июня
В клубе 2-го участка.
Демонстрируется знаменитое художественное фильм «ПЕ П О».
Начало сеансов с 6, 8, и 10 часов.
Касса с 3-х час дня.